

## Meghívó

Tisztelettel meghívjuk **2024 szeptember 26-án**, csütörtökön megrendezésre kerülő

### Lótenyésztési konferenciára

amely a KÁN Egyetemi Napok szakmai programjának keretében valósul meg.

**Helyszín: 7400 Kaposvár, Guba Sándor utca 40., IV-es előadó**

Tervezett program:

- 12:30-13:00 Regisztráció**
- 13:00-13:10 Köszöntő** (*Bokor Árpád, Állattenyésztési Tudományok Intézet, MATE*)
- 13:10-13:30 Sport és versenylovak izomműködésének néhány élettani jellemzője a teljesítmény összefüggésében** (*Husvéth Ferenc és Rózsa László, Állatélettani és Takarmányozástani, valamint Állattenyésztési Tudományok Intézetei, MATE*)
- 13:30-13:50 Edzéstervezés és versenyfelkészülés a galoppsportban** (*Nyerges-Bohák Zsófia, Állattenyésztési Tudományok Intézet, MATE*)
- 13:50-14:10 A magyar hidegvérű populáció kancacsaládokba sorolása** (*Oláh János, Barsi Brigitta, Bácsi Eszter, Klein Renáta, Posta János, Debreceni Egyetem, Mezőgazdaság-, Élelmiszertudományi és Környezetgazdálkodási Kar*)
- 14:10-14:30 Kincsem a verhetetlen** (*Németh Csaba, Magyarországi Galopp Versenyló Tenyésztők Egyesülete*)
- 14:30-14:50 Törzskönyvezés és lónyilvántartás Kincsem után 150 évvel** (*Bélley Márta, a Magyar Méneskönyv vezetője, az Európai és Afrikai Méneskönyvi Bizottság nemzetközi felügyelője és a Magyar Lótenyésztők Országos Szövetsége főtitkára*)
- 14:50-15:20 Hozzászólások, vita**
- 15:20- Zárszó**

A rendezvényre online regisztrálni a [https://kan.uni-mate.hu/regisztráció](https://kan.uni-mate.hu/regisztracio) felületen lehet

**Várjuk Önöket szeretettel!**



## Lótenyésztési konferencia – tartalmi kivonatok

**Sport és versenylovak izomműködésének néhány élettani jellemzője a teljesítmény összefüggésében** (*Husvéth Ferenc és Rózsa László, Állatélettani és Takarmányozástani, valamint Állattenyésztési Tudományok Intézetei, MATE*)

Az előadás bemutatja a sport és versenylovak vázizomzatának rostszerkezetében és az egyes testrészek izomzatának arányaiban mutatkozó különbségeket. Tárgyalja azt, hogy ezek a különbségek hogyan határozzák meg a versenyteljesítményt, főként a telivérek esetében azt a versenytávot, ahol az lovaknak legnagyobb esélye van a győzelemre. Bemutatja azokat a genetikai és idomítás során alkalmazható tényezőket, amelyek során az izmok szerkezete változtatható, a nagyobb versenyteljesítmény elérése érdekében. Végül kitér arra is, hogy a versenylovak izomműködéséhez szükséges energiaforrásoknak milyen jellegzetességei vannak.

**Edzéstervezés és versenyfelkészülés a galoppsportban** (*Nyerges-Bohák Zsófia, Állattenyésztési Tudományok Intézet, MATE*)

Régi mondás, hogy az angol telivérek trenírozása valahol a tudomány és a művészet között határozható meg. A teljesítmény-élettan alapjai elsajátíthatók szakkönyvekből, de a gyakorlati tudás még 2024-ben is szinte kizárólag szájhagyomány útján terjed. Nem lehet fel olyan kézikönyv - az elmúlt évtizedből legalábbis végképp nem - amely az edzéselméleti leírás mellett gyakorlati tanácsokkal is ellátná az olvasót. Az előadás célja, hogy tárgyalja az egyre szélesebb körben ismert sportélettani elméletek mellett azok gyakorlati megvalósulását is.

**A magyar hidegvérű populáció kancacsaládokba sorolása** (*Oláh János, Barsi Brigitta, Bácsi Eszter, Klein Renáta, Posta János Debreceni Egyetem, Mezőgazdaság-, Élelmiszertudományi és Környezetgazdálkodási Kar*)

A kislétszámú (őshonos) állományokban a genetikai sokféleség fenntartása különösen fontos. Ennek egyik lehetséges megoldása, különösen a lótenyésztésben, a nőivarú tenyészállatok családokba sorolása. Ez az igény a magyar hidegvérű lovakat tenyésztőkben is felmerült. A kancacsaládokba sorolás alapját a 2015-ben tenyésztésben lévő kancaállomány adta. Családalapítóknak azokat a kancákat tekintettük, amelyek leszármazottjai több nemzedéknyi tenyésztői munkát öleltek fel, Magyarországon születtek kancacsikóik, és születési idejük mellett beazonosítható volt tenyészkörzetük is. Mindezek alapján 7 dunántúli vármegyébe sorolhatóan 64 kancacsaládot tudunk létrehozni, amelyeket vármegyénként megszámozva neveztünk el.



## **Kincsem a verhetetlen** (Dr. Németh Csaba, ügyvezető, Magyarországi Galopp Versenyló Tenyésztők Egyesülete)

Előadás összefoglalója: 150 éve született Kincsem, az 54 versenyében veretlen és tenyésztője, Blaskovich Ernő szerint "verhetetlen" csodakanca, elévülhetetlen hírnevet szerezve a magyar lótenyésztésnek. A 150 éve felülmúlhatatlan teljesítményű kanca emléke előtt tisztelegve tekintsük át Kincsem különleges adottságait, amelyek a megismételhetetlen győzelemsorozatát megalapozták.

## **Törzskönyvezés és lónyilvántartás Kincsem után 150 évvel** (Bélley Márta, a Magyar Méneskönyv vezetője, az Európai és Afrikai Méneskönyvi Bizottság nemzetközi felügyelője és a Magyar Lótenyésztők Országos Szövetsége főtitkára)

Előadás összefoglalója: Minden állattenyésztési nyilvántartás kezdete az angol telivérek nyilvántartásának történetén alapul. James Weatherby 1791-ben elsőként vetette papírra a galopp versenylovak pedigregjét. Néhány évtizeddel később, angol mintára alakult ki a törzskönyvezés hazánkban is, amely papír alapú nyilvántartás a közel 200 éves időszaka alatt, de leginkább az elmúlt 30 évben, óriásit fejlődött. Az informatika segítségével ma már a tenyésztő is aktív részesévé válhat a törzskönyvezésnek. Az előadás a Magyar Lótenyésztők Országos Szövetségének új informatikai fejlesztése, a bárki számára elérhető lótenyésztési nyilvántartás, a LARA-web rendszer debütálása.

A rendezvény támogatója:



NEMZETI AGRÁRGAZDASÁGI KAMARA

